

**ОРГАН**  
Орского горкома ВКП(б)  
и городского Совета  
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

№ 4

6 января 1948 года

ВТОРНИК

Цена 20 коп.

## НИ НА МИНУТУ НЕ ОТСТАВАТЬ ОТ ГРАФИКА!

★ ЗАМН  
Точно по графику

П. КЛИМЧЕНКО,  
директор завода металлоконструкций

С первых дней нового года коллектива завода металлоконструкций работает строго по графику, в отдельные дни добиваясь его перевыполнения.

Впереди идут рабочие и команды производства пеха общей сварки (начальник ток. Владимиров), которые ежедневно перекрывают свои задания. Сварщики обвязались в январе закончить выполнение заказов по выпуску шоссейных мостов и надвальных копров и энергично борются за осуществление своего решения.

Широко развернуто в коллективе социалистическое соревнование. Перед каждой сменой подводятся результаты работы за прошлую вахту, ставятся конкретные производственные задачи.

Слаженно и четко работают коллектизы мостового цеха и пеха обработки.

Отсталы от графика металлический и механический цехи. Их руководителям нужно приложить все усилия к тому, чтобы быстро наверстать упущенное и добиться полного выполнения линейных заданий, ибо от работы этих вспомогательных производств в большой мере зависят дальнейшие успехи всего завода.

—0—

## Железнодорожники тормозят работу

А. КАБАНОВ,  
директор завода им. Чкалова

Чтобы успешно осуществить взятое на себя обязательство, мы должны были за первые четыре дня работы сделать 18 процентов местного плана. Сделано же всего 11 процентов.

Причина отставания заключается исключительно в плохом обслуживании со стороны железнодорожников.

—0—

## РАБОТАТЬ ОБРАЗЦОВО С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОВОГО ГОДА!

Войдем в график

Н. ФАЛЬКОВИЧ,  
директор завода сельхозмашина-  
строения

Сегодня мы публикуем сообщение о работе ряда первых предприятий социалистической промышленности и транспорта в первые дни нового года. Борьба за выполнение пятилетки в четыре года знаменует начало года новыми трудовыми достижениями. В Донбассе коллектив шахты Анненская на днях награжденным орденом Ленина, добыв несколько сот тонн угля сверх плана. Первого и третьего января железные дороги страны перевыполнили задание по погрузке и выгрузке. Сталелитейщики и прозакатчики Кузнецкого металлургического гиганта значительно перевыполнили задание по производству металла. Сталелесары Московского завода «Серги и Модест» за два дня выплавили сверх плана более 200 тонн стали. Киевские обувщики и трикотажники дали сверх задания товары широкого потребления.

Хорошие вести об успешном начале нового года приходят также с Урала — из Свердловской, Челябинской и Молотовской областей.

Поздравляя в «Правде» было опубликовано новогоднее письмо трудящихся Свердловска и Свердловской области Иосифа Виссарионовича Сталину. Следуя обычью, сложившемуся во время войны, уральцы в канун 1948 года прислали свое сердечное поздравление любимому воюю и учителью, отчитались в своих делах и рассказали о своих планах. Дела уральцев — поистине замечательные. Еще 2 декабря выполнила годовой план промышленности Свердловска. Она дала стране в четыре раза больше продукции, чем в предвоенном 1940 году! Не остановившись на достигнутом, крупнейшие предприятия Свердловской области взяли на себя обязательство выполнить пятилетку в четыре года. В новогоднем письме товарищу Сталину свердловцы сказали в 1948 году «работать упорно и самотверденно, неустанно укреплять могущество нашей Родины, приближать светлый час торжества коммунизма».

С первого дня нового года уральцы претворяют в жизнь клятву каждого. Сотни заводов Свердловской области работали 1 и 2 января с перевыполнением плана. 1 января сталесвары Верх-Исетского завода перевыполнили суточное задание на 37 процентов. Стаканщики Кузнецкого завода дали металла на 22 процента больше плана.

С первых же дней нового года перевыполнять план! — вот что должно стать лозунгом всех соревнующихся. Только выполнение и перевыполнение государственных заданий с первых же дней года может обеспечить ритмичность в работе промышленности. Партия учит,

вает: то, что потеряно в первые месяцы года, очень трудно наверстывать в конце.

В нашей стране стало традицией ежегодное обновление социалистических обязательств, даваемых участниками соревнования. Наступил новый год, у предпринимателей — новые планы, стало быть, новые задачи стоят и перед соревнующимися. Первые сообщения с мест говорят о том, что рабочие, инженеры и техники всеми силами стремятся одновременно наверстать третий год пятилетки новые трудовые успехи. При этом характерно — каждый участник соревнования хочет взять на себя конкретное обязательство.

Поэзия в связи с награждением восстановителей Донбасса на Буденовской шахте Ново-Мушкетово состоялась многолюдный митинг горняков. На этом митинге бригадир новоалтайщиков почетный шахтер тов. Голуб заявил: «Моей бригаде установлена норма — 90 вагонеток за смену. Мы даем слово шахтеров добывать ежедневно не менее 120 вагонеток угля и вывозить на соревнование бригаду тов. Филимоненко».

Почетный шахтер тов. Филимоненко тут же ответил: «Ваш вызов мы принимаем. Инварское задание мы своей бригадой обязуемся выполнить за 5 дней раньше срока».

Коллектив шахты № 6 треста «Свердловуголь» Воротынградской области в ответ на награждение шахты орденом Трудового Красного Знамени решил значительно увеличить добчу угля в 1948 году и для этого нарезать еще 4 лавы. Начальник этой шахты тов. Сиренко сообщает в «Правде»: «Наша шахта полностью механизирована, кроме доставки леса. Сегодня у нас принято решение — механизировать и этот трудоемкий процесс». Важное, несомненное решение! Механизация трудоемких работ является одной из центральных хозяйственных задач, какие наша партия и советское государство будут решать в третьем году пятилетки. Механизация является той силой, которая должна быть максимально использована для подъема производительности труда и повышения культуры производства во всех отраслях народного хозяйства и особенно в угольной промышленности, в строительном деле, в металлургии, на лесозаготовках, на транспорте. Можно пожелать всем участникам Всеобщего социалистического соревнования, чтобы в их обязательствах на новый год, вопросы механизации нашли достойное отражение. Это относится в большей мере и к нашим машиностроителям, оснащающим и промышленность, и транспорт, и сельское хозяйство новой техникой, новым оборудованием, механизированной стапельной техникой.

Задание по выдаче агломерата за четыре дня выполнено на 118,2 процента, по проплавке агломерата и руды — на 108 процентов, по выдаче флюситета — на 107,5, за-

—0—

## На никелевом комбинате

П. БЕСПАЛОВ,  
нач. планового отдела

Большинство основных технологических цехов комбината с первых дней третьего года послевоенной сталинской пятилетки работает со значительным опережением графика.

Задание по выдаче агломерата за четыре дня выполнено на 118,2 процента, по проплавке агломерата и руды — на 108 процентов, по выдаче флюситета — на 107,5, за-

социалистического соревнования, перед каждой сменой подводятся результаты работы за прошлую вахту, ставятся конкретные производственные задачи.

Слаженно и четко работают коллективы мостового цеха и цеха обработки.

Отсталы от графика металлический и механический цехи. Их руководителям нужно приложить все усилия к тому, чтобы быстро наверстать упущенное и добиться полного выполнения дневных заданий, ибо от работы этих вспомогательных производств в большой мере зависят дальнейшие успехи всего завода.

—0—

## Железнодорожники тормозят работу

А. КАБАНОВ,  
директор завода им. Чкалова

Чтобы успешно осуществить взятое на себя обязательство, мы должны были за первые четыре дня работы сделать 18 процентов месячного плана. Сделано же всего 11 процентов.

Причина отставания заключается исключительно в плохом обслуживании нас со стороны железнодорожников Орского отделения дороги (начальник тов. Чернышев). Технологические цехи вынуждены сокращать выпуск продукции только потому, что не подаются цистерны для нефтепродуктов.

3 января коллектив завода обратился в письме к начальнику отделения дороги тов. Чернышеву, секретарю парткома узла тов. Спартар и коллегии промытой из станицы Никель (начальник тов. Ситников), в котором предъявляет социалистический счет железнодорожникам и требует бесперебойного обеспечения цистернами. Мы ждем делового ответа!

—0—

## Осваиваем новую продукцию

А. ВАЙСБЕРГ,  
директор швейфабрики

Коллектив швейной фабрики сочетает стахановскую работу с энергичным освоением производства новой продукции. Уже в этом месяце мы должны начать выпуск мужских, женских и детских костюмов из хлопчатобумажных тканей. Сейчас заканчиваются лабораторные работы, после чего бригада за бригадой будет переводиться на пошив новых видов изделий.

Мы стремимся провести перестройку производства не только в короткий срок, но и без ущерба для выполнения программы.

—0—

Позавчера в «Правде» было опубликовано новогоднее письмо тружеников Свердловска и Свердловской области Иосифу Виссарионовичу Сталину. Следуя обычай, сложившемуся во время войны, уралы в канун 1948 года прислали свое сердечное поздравление любимому члену и учителю — отчитывая в своих делах и рассказали о своих планах. Дела уральцев — полностью замечательны. Еще 2 декабря выпустила годовой план промышленность Свердловска. Она дала старт в четыре раза большие продукции, чем в предыдущем 1940 году! Не останавливаясь на достигнутом, крупнейшие предприятия Свердловской области взяли на себя обязательство выполнить пятилетку в четыре года. В новогоднем письме товарищу Сталину свердловцы дали слово в 1948 году «работать упорно и смело, вергжено, неустранно укреплять могущество нашей Родины, приближать светлый час торжества коммунизма».

С первого дня нового года уральцы претворяют в жизнь клятву вождя. Сотни заводов Свердловской области работали 1 и 2 января с перевыполнением плана. 1 января сталевары Верх-Исетского завода перевыполнили суточное задание на 37 процентов. Стаканщики Кушвинского завода дали металла на 22 процента больше плана.

С первых же дней нового года перевыполнили план! — вот что должно стать лозунгом всех соревнующихся. Только выполнение и перевыполнение государственных заданий с первых же дней года может обеспечить ритмичность в работе промышленности. Партия учит, что работать по плану — значит выполнять годовой, квартальный и месячный планы по выработке продукции, работать равномерно по заранее разработанному графику, выполнять план не только в среднем по предприятию, а ежедневно в каждом цехе, в каждой бригаде, на каждом станке, в каждой смене, выполняя не только количественные, а и качественные показатели. Чтобы выполнять последовательную станикскую пятилетку в четыре года нужно уйти в нынешний — третий год пятилетки взять высокие темпы производства. Пятилетка складывается из труда миллионов людей. И только ежедневной образцовой работой на каждом заводе, на каждой шахте, на каждом участке социалистического строительства можно обеспечить успех всенародной борьбы за пятилетку в четыре года.

Известно, что в прошлом году наряду с подавляющим большинством предприятий, досрочно выполнившими годовую программу, часть заводов и шахт с заданием не справилась. Некоторые шахты Донбасса и Кузбасса так и остались в долгу перед нашей страной. Не сумев поддержать ритмичную работу и поддавшись на то, что «выручит» штурмовница, руководители отстающих шахт не сумели до самых последних дней года исправить положение. Опыт показы-

—90 вагонов с землей. Мы даем слово шахтеров добывать ежедневно не менее 120 вагонеток угля и вызываем на соревнование бригаду тов. Филимоненко. «Почетный шахтер тов. Филимоненко тут же ответил: «Ваш вызов мы принимаем. Янтарское задание мы своей бригадой обязуемся выполнить на 5 дней раньше срока».

Коллектив шахты № 6 треста «Свердловуголь» Воротынговградской области в ответ на награждение шахты орденом Трудового Красного Знамени решил значительно увеличить добывку угля в 1948 году и для этого парезать еще 4 лавы. Начальник этой шахты тов. Сиренко сообщает в «Правде»: «Наша шахта полностью механизирована, кроме доставки леса. Сегодня у нас пришло решение — механизировать и этот трудовой процесс». Важное, пешее решение!

Механизация трудовых работ является одной из центральных хозяйственных задач, какие наше партия и советское государство будут решать в третьем году пятилетки. Механизация является той силой, которая должна быть максимально использована для подъема производительности труда и повышения культуры производства во всех отраслях народного хозяйства и особенно в угольной промышленности в строительном деле, в металлургии, на лесозаготовках, на транспорте. Можно пожелать всем участникам Всесоюзного социалистического соревнования, чтобы в их обязательствах на новый год вопросы механизации имели достойное отражение. Это относится в большой мере и к нашим машиностроителям, оснащающим промышленность, и транспорт, и сельское хозяйство новой техникой, новым оборудованием, механизирующим производство и облегчающим труд.

В прошлом году, обсуждая обращение ленинградцев, тысячи и тысячи стахановцев, мастеров, инженеров и техников вносили ценные рационализаторские предложения, направленные к повышению темпов производства, улучшению качества продукции, снижению ее себестоимости, сокращению непроизводительных расходов. Часть предложений была осуществлена еще в прошлом году, но многое сделано не успели. Задача хозяйственных руководителей предприятий и партийных организаций состоит в том, чтобы творческая мысль новаторов была подхвачена, чтобы ценные предложения по рационализации производства, применению новой технологии, механизации труда, экономии топлива, сырья и материалов вошли в новые технические планы предприятий и осуществлялись на деле с энергией, свойственной большевикам.

С первых дней нового года работать образцово! К этому должны быть направлены сейчас все усилия командиров производства и партийных организаций промышленности. Хорошей работой в январе в первые — зимние — месяцы года должны быть заложены основы успешного выполнения и перевыполнения всего плана третьего года новой станикской пятилетки!

(Передовая «Правды» за 4 января).

## Особое внимание — нерешенным вопросам

Л. АНИСИМОВ, секретарь партбюро депо Орск

В прошлом году коллектив депо Орск добился серьезных производственных успехов. Но по ряду экспедиционных измерителей мы все же отстали. На решении именно этих, нерешенных еще задач паровозники и ремонтники сконцентрировали основное внимание с первых дней 1948 года.

Вчера на совещании паровозников было принято обращение ко всем работникам служб Орского отделения дороги. Наш коллектив призвал смежников лучше использовать паровозы, чтобы тем самым улучшить оборот локомотивов, повысить их среднесуточный пробег и обеспечить выполнение плана перевозок. Мы

уверены, что этот призыв дойдет до каждого железнодорожника и общими усилиями мы устраним и этот недостаток.

Ремонтники с первых дней года успешно выполняют плановые задания по промывочному ремонту паровозов, неуклонно набирают темпы.

кузнецкого и литейного, снабжающих основное производство необходимыми полуфабрикатами. Руководители этих коллективов тт. Кузьминцев и Алимов не проявили должной распорядительности и настойчивости; не добились четкой организации труда. Отсюда — отставание, приведшее к срыву заводского графика. Сейчас мы принимаем меры к тому, чтобы подтянуть отстающие участки производства и уже в этой декаде выйти в график с тем, чтобы в дальнейшем добиться его превышения.

—0—

## На никелевом комбинате

П. БЕСПАЛОВ,  
нач. планового отдела

Большинство основных технологических цехов комбината с первых дней третьего года послевоенной сталинской пятилетки работает со значительным опережением графика.

Задание по выпаде агломерата за четыре дня выполнено на 118,2 процента, по проплаву агломерата и руды — на 108 процентов, по выдаче файнштейна — на 107,5, зажигки — на 143,5, катодного никеля — на 103,8 процента. Имеется отставание по выпуску отголова никеля. Причиной его является нехватка древесного угля, который задержался в пути. Однако, налицо все условия для того, чтобы и электропечной печ в ближайшие же дни превысил график.

—0—

## Успехи электросварщика Селищева

Электросварщик ремонто-механического завода треста «Южуралтэстрой» тов. Селищев одним из первых подхватил призыв ленинградцев к досрочному выполнению пятилетки. Он добился до конца 1950 года заварить сверх пятилетнего задания 11.000 метров шва.

Свои обязательства тов. Селищев с честью реализует с первых дней работы в новом году. 2 и 3 января он в 2,5 раза перевыполнил дневные задания.

—0—

## ЗАКАНЧИВАЮТ ПЯТИЛЕТНЕЕ ЗАДАНИЕ

Слесари цеха № 2 никелькомбата, руководимые тов. Селищевым, в прошлом году выполнили 28 металлических заданий. Сейчас они приближаются к завершению своей пятилетки.

# КОГДА ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТОЛЬКО КОНСТАТИРУЕТ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО ПАРТИЙНОГО СОБРАНИЯ  
ГОРПРОМКОМБИНАТА

Состоялось отчетно-выборное собрание партийной организации горпромкомбината. После доклада секретаря тов. Курковского о работе, проделанной за отчетный период, развернулись оживленные споры.

В большинстве своем критика выступавших была направлена на неумелое руководство директора горпромкомбината тов. Исакова, на отсутствие большевистского контроля партийной организацией за хозяйственной деятельностью.

Горпромкомбинат имеет в своем распоряжении металлообрабатывающий, деревообделочный, швейный, сапожный, никоматный и часовой цехи. Он призван возможно полнее удовлетворять нужды населения. Однако план по выпуску валовой продукции за 1947 год горпромкомбинат выполнил лишь на 80 процентов.

Металлообрабатывающий цех реализовал свою производственную программу только на 57 процентов, никоматный — на 34,4; швейный — на 85,8 и сапожный — на 98,2 процента.

В своих обязательствах коллектива горпромкомбината замечал снизить себестоимость выпускаемой продукции в 1947 году на два процента. Вместо этого комбинат имеет на 6,3 процента удорожания. Нерентабельная работа горпромкомбината для государства за год 40 тысяч рублей убытка.

Горпромкомбинат имеет хорошее оборудование. В его коллективе не мало хороших работников. Но с людьми здесь не работают, их не учат, с ними не советуются. Вся деятельность комбината идет самотеком. Многие цехи не загружены — то из-за недостатка сырья, то из-за систематической неисправности оборудования. Продукция горпромкомбината имеет большой процент брака, в особенности в швейном, сапожном и никоматном цехах.

Выступивший на собрании тов. Бороденко привел пример, когда сапожный цех уже в течение месяца простаивает из-за отсутствия работы. Два дня не затружается швейный цех. Между тем имеется большой заказ на пошив обуви, который обеспечил бы работой швейников и сапожников.

Назад отсутствие машино-полити-

ром, производством не руководят. Они редко появляются в цехах. Правильно сказали в своем выступлении тов. Бороденко, что главный инженер горпромкомбината не пользуется никаким авторитетом в коллективе и прослыл за делягута, а не за технического руководителя предприятия.

Не имея в достаточном количестве своего сырья, комбинат должен работать на давальческом, выполняя индивидуальные заказы. Но качеством изделий горпромкомбината за последние время стало настолько низким, что заказчики боятся обращаться в его мастерские.

Партийная организация часто обсуждала вопросы хозяйственной деятельности предприятия, но раз за разом не слушала отчет директора тов. Исакова. Но обыкновенно дальше обсуждений и решений дело не шло. Проверки исполнения собственных решений здесь не было.

Выступивший на собрании тов. Аленин сказал:

— По всем вопросам работы партийной организации недостатков у нас много. Партийная дисциплина слаба, проверка выполнения партийных поручений отсутствует. Политическая и воспитательная работы в коллективе нет. Весь туда мы на партийных собраниях отмечали недостатки в работе комбината, с этим пришли и к отчетно-выборному собранию, так и не принял никаких решительных мер к улучшению своей работы. Наше предприятие находится в глубоком прорыве. Нужно приложить много труда, чтобы вывести его в число рентабельных и передовых.

Выступавшие товарищи констатировали и Ворошиловский районный комитет партии. На собраниях партийной организации горпромкомбината часто присутствовали инструкторы райкома ВКП(б) тт. Коробкин, Переяславец, зав. оргинструкторским отделом тов. Кузинер. Они хорошо знали положение дел в горпромкомбинате, но не подсказали партийной организации пути их выправления, а вместе с партийной организацией констатировали факты.

Партийная организация горпромкомбината — здорова, работоспособна, организация. Но ей нужна постоянная деловая помощь со стороны

# Первая сессия Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся первого созыва

3 января, в зале заседаний исполкома горсовета, состоялась первая сессия Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся.

Сессия открыта старейший депутат Стrelа. Депутаты, избранные рабочий президиумом: председателем — депутата Аписимова, секретарем — депутата Маринцева.

Затем избирается мандатная комиссия,

которая проверяет полномочия депутатов. В своем сообщении сессии председатель мандатной комиссии тов. Жуков доказывает о том, что выборы депутатов Ворошиловского районного Совета депутатов трудящихся проведены в полном соответствии с Конституцией РСФСР и положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся. Ни каких нарушений в порядке голосования не было, все депутаты считаются избранными.

После избрания председателя, заместителя председателя, секретаря и членов исполнкома райсовета и утверждения заведующих отделами сессия избирает постояннодействующую комиссию.

Здание нашей школы неподходящее — баракного типа. Парф для детей нехватает и наполовину. Тетрадями ученики не обеспечены, учебниками — только на 25 процентов. Наша школа забыта и железнодорожниками и городскими организациями. Растищему поселку Гудрон необходимо уже не начальная школа, а благоустроенная семилетка.

Ярко и взволнованно выступил зав. учебной частью школы № 5 тов. Бирюкова.

— В нашей школе, — сказала она, — не успевают в учебе 15 процентов учащихся, хотя школа и укомплектована очень хорошими преподавателями. Мы, учителя, признаем ответственность за такую успеваемость на себя. Но посмотрите, все же, в каких неудовлетворительных условиях мы работаем. Школа находится на третьем этаже, куда можно проникнуть только по очень узкой лестнице. Все 628 учащихся размещены в десяти комнатах. Помещение для физического, химического кабинетов нет. Эти дисциплины преподаются главным образом «теоретически».

Борьба за хорошую успеваемость школьников — дело не только преподавателей, но и всех советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, на территории которых эта школа находится.

Главной причиной неусовеваемости являются несоблюдение наряженности, доступности излагаемого детям материала, отсутствие последовательности в его подаче. Учителя несвоевременно обращают внимание на отставание отдельных учеников, не изучают причин отставания.

В то же время среди учителей Ворошиловского района немало хороших примеров. Преподаватели тт. Маликова и Молочникова добились абсолютной успеваемости всех своих учащихся. Хорошие показатели у тт. Рындина и Калачевой.

Докладчик отметил неудовлетворительную успеваемость учащихся в школе № 33 (станция Орск) тов. Марадулин также рассказал депутатам о неудовлетворительных условиях, в которых находятся и эта школа. В результате — успеваемость учащихся в школе № 33 составляет только 69 процентов. Руководство районного отдела народного образования совершило не обращает внимания на железнодорожные школы.

По обсуждавшемуся вопросу сессия приняла развернутое решение.

татов трудящихся протекала под ложью, при большой активности депутатов. При избрании секретаря райсовета депутат Кудрявцева поддержала кандидатуру депутата Бегунова, но отметила ряд недостатков в ее работе, особенно — недостаток внимания к жалобам трудящихся.

При утверждении заведующего райкомхозом депутат Железнов также поддержал выдвинутую кандидатуру тов. Буфусы, но указал ему, что сессия и все трудящиеся Ворошиловского района ждут от него коренного улучшения своей работы. Надо прекратить то разваливание жилого и коммунального фонда, которое допустил райкомхоз в прошлой своей работе.

После заключительного слова председателя сессии Аписимова, пожелавшего депутатам энергии и успеха в их почетной и ответственной деятельности избранных народом, сессия закончила свою работу.

## СОСТАВ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА ВОРОШИЛОВСКОГО РАЙОНА СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ,

избранный на первой сессии райсовета 3 января с. г.

Председатель райисполкома — тов. Землянская Б. А., заместитель председателя райисполкома — тов. Майстренко В. Я., секретарь райисполкома — тов. Бегунов Э. Д.

Члены райисполкома: тт. Позднякова Б. П., Буров И. И., Дорогожицкий Д. С., Железнов Ф. С., Колесова Л. Ф., Левенкин В. М.

## Заведующие отделами исполнительного комитета Ворошиловского райсовета

Отдел социального обеспечения — тов. Майстренко В. Я.; отдел здравоохранения — тов. Позднякова Б. П.; финансовый отдел — тов. Буров И. И.; отдел народного образования — тов. Кротов П. Т.; коммунальный отдел — тов. Буфус В. П.

Председатели постояннодействующих комиссий

Бюджетная комиссия — депутат Павлов Г. Л.; здравоохранения — депутат Кудрявцева И. М.; народного образования — депутат Марадулин В. С.; местной промышленности — депутат Жуков Ф. С.; тюменско-

себестоимость выпущенной продукции в 1947 году на два процента. Вместо этого комбинат имеет на 6,3 процента удорожания. Нерентабельная работа горпромкомбината для государства за год 40 тысяч рублей убытка.

Горпромкомбинат имеет хорошее оборудование. В его коллективе немало хороших работников. Но с людьми здесь не работают, их не учат, с ними не советуются. Вся деятельность комбината идет самоделкой. Многие цехи не загруженны — то из-за недостатка сырья, то из-за систематической неисправности оборудования. Продукция горпромкомбината имеет большой процент брака, в особенности в швейном, сапожном и пимокатном цехах.

Выступивший на съезде тов. Бородинский привел пример, когда сапожный цех уже в течение месяца проставляет изза отсутствия работы. Два дня не загружается швейный цех. Между тем имеется большой заказ на пошив обуви, который обеспечил бы работой швейников и сапожников.

Из-за отсутствия массово-политической работы в коллективе трудовая дисциплина упала. Начальники цехов во главе с главным инженером

перечеркнувших отсутствует. Полиграфской и воспитательной работы в коллективе нет. Весь год мы на партийных собраниях отмечали недостатки в работе комбината, с этим принципом и к отчетно-выборному собранию, так и не принял никаких решительных мер к улучшению своей работы. Наши предприятия находятся в глубоком прорыве. Нужно приложить много труда, чтобы вывести его в число рентабельных передовых.

Выступавшие товарищи контиковали и Ворошиловский районный комитет партии. На собраниях партийных организаций горпромкомбината часто присутствовали инструкторы райкома ВКП(б) тт. Коробкин, Нерешетин, зав. организационным отделом тов. Куншер. Они хорошо знали положение дел в горпромкомбинате, но не подсказали партийной организации пути их выправления, а вместе с партийной организацией конкретизировали факты.

Партийная организация горпромкомбината — здоровая, работоспособная организация. Но ей нужна постоянная деловая помощь со стороны работников райкома партии, а не безрезультивное их «присутствие на собраниях».

#### Д. ПИВЦАЕЗ.

К ЛЕНИНСКИМ ДНЯМ

## В Центральном музее В. И. Ленина

«Помпите, любите, изучайте Мичу, нашего учителя, нашего вождя» — этими проникновенными словами товарища Сталина, высеченными на мраморе, встречает Центральный музей В. И. Ленина своих многочисленных посетителей.

Здесь хранится драгоценное собрание ленинских реликвий, документов,личных вещей, фотографий, произведений искусства, редких изданий. В залах музея всегда встречаешь простых людей: рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, стариков и детей, солдат и офицеров Советской Армии. Не редкость услышать здесь и тихую беседу на неизвестном языке; то обменяется впечатлениями иностранные гости — представители дружественных Советскому Союзу стран, делегации международных демократических организаций. Некоторым из них, чтобы попасть в Москву, приходилось преодолевать многие препятствия, чинимые правительствами капиталистических стран. С 1936 года, когда по предложению и по инициативе товарища Сталина была открыта эта уникальная сокровищница, ее

посетило более восьми с половиной миллионов людей.

Экспонаты музея дают яркое представление о всемобеждающей силе ленинского учения. Каждый документ, каждая фотография, каждый предмет иллюстрирует героическую историю партии большевиков, созданной и выпестованной Лениным и Сталиным.

Посетитель музея находит здесь замечательные примеры высокого морального духа, принципиальности и стойкости, бесстрашия в борьбе и веры в победу коммунизма.

\*\*\*

Группа выпускников ремесленного училища окружила девушку-экскурсоводу в пятом зале музея, отображающем жизнь и борьбу Ленина и большевиков после поражения революции 1905 года. Прямо перед ними — картина художника Рылова «В. И. Ленин уходит в эмиграцию». Глубокая ночь, Ледяная пустыня Финского залива. Ленин с самоважем в руке обходит черные разводы, подстерегающие неосторожно го пушника. Лицо вождя выражает железную решимость и волю к борьбе. Не отрывая взоров от картины, передающей мрачную эпоху столы-

тинской реакции, молодые рабочие слушают объяснения экскурсовода. Девушка говорит о том, какие невероятные трудности пришлось преодолеть большевикам, чтобы добиться победы революции. Она рассказывает, какими струйками преследованиями подвергалась в те годы товарищ Сталин. Затем она подводит юноши к мраморной доске, на которой сверкают золотом бессмертные слова Ленина:

«Мы умели долгие годы работать перед революцией. Нас недаром прозвали твердокаменными. Социал-демократы сложили пролетарскую партию, которая не надеялась духом от погибели первого весеннего патрика, не потеряет головы, не увлечется авантюрами».

И гордая мысль слушателей на мгновение переносится в собственное недавнее прошлое, когда они сами, еще мальчиками, вместе со всем советским народом мужественно и стойко смотрели в лицо смертельной опасности, назывшей над Родиной в первые месяцы Великой Отечественной войны. Такими воспитывал Ленин большевиков, такими воспитала большевистская партия целое поколение советских людей.

Группа офицеров сосредоточенно рассматривает в десятом зале музея карту «Социалистическое отечество

все же, в этих неудовлетворительных условиях мы работаем. Школа находится на третьем этаже, куда можно проникнуть только по очень узкой лестнице. Все 628 учащихся размещены в лесах комнатах. Помещения для физического, химического кабинетов нет. Эти дисциплины преподаются главным образом «теоретически».

Борьба за хорошую успеваемость школьников — дело не только преподавателей, но и всех советских, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций, на территории которых эта школа находится.

Директор школы № 33 (станция Орек) тов. Марадудин также рассказал депутатам о неудовлетворительных условиях, в которых находится эта школа. В результате — успеваемость учащихся в школе № 33 составляет только 69 процентов. Руководство районного отдела народного образования совершило не обращает внимания на железнодорожные школы.

По обсуждавшемуся вопросу сессия приняла развернутое решение:

\*\*\*

Вся работа первой сессии Ворошиловского районного Совета депу-

татов, избранный на первой сессии райсовета 3 января с. г.

Председатель райисполкома — тов. Землянская К. А., заместитель председателя райисполкома — тов. Майстренко В. Я., секретарь райисполкома — тов. Богунец Э. Д.

Члены райисполкома: тт. Позднякова К. П., Будков И. И., Дорогожицкий Л. С., Железнов Ф. С., Баловская Л. Ф., Левкишин В. М.

#### Заведующие отделами исполнома Ворошиловского райсовета

Отдел социального обеспечения — тов. Майстренко В. Я.; отдел здравоохранения — тов. Позднякова К. П.; финансовый отдел — тов. Будков И. И.; отдел народного образования — тов. Кротон П. Т.; коммунальный отдел — тов. Буфун В. П.

#### Председатели постоянно действующих комиссий

Бюджетная комиссия — депутат Павлов Г. Л.; здравоохранения — депутат Кудринцева И. М.; народного образования — депутат Марадудин В. С.; местной промышленности — депутат Жуков Ф. С.; торгово-кооперации — депутат Глухарев Д. А.; коммунального хозяйства — депутат Токарев А. Д.

\*\*\*

В 1947 году музей пополнился новыми экспонатами в связи с выходом в свет IV издания Сочинений В. И. Ленина и первых томов Сочинений И. В. Сталина. Новые документы ярко отражают идеальное сотрудничество величайших людей нашей эпохи — Ленина и Сталина и служат богатейшим источником для изучения истории большевистской партии.

В музее впервые выставлены скульптурные и графические изображения В. И. Ленина, сделанные с натуры Н. А. Андреевым, портрет И. В. Сталина художника Д. А. Налбандяна, скульптура в мраморе И. В. Сталина работы Г. В. Нерода, рисунки художника П. Васильева.

Три образа Ленина стремились фиксировать Н. А. Андреев в своих работах: Ленин — мыслитель, Ленин — государственный деятель, Ленин — вождь. Некоторые из его произведений Владимир Ильич видел лично. Такова отлитая в бронze скульптура, изображающая Ленина за работой: в правой руке перо скользит по бумаге, мизинец левой прижат к губам, лицо одухотворено глубокой мыслью.

Художественные произведения мастеров искусства и народного творче-

## БЕСПОЩАДНО КАРТЬ РАСХИТИЛЕЙ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДОСТОЯНИЯ

Немалый вред делу социалистического строительства наносят воры и расхитители общественной собственности. Еще в ноябре 1926 года в своем докладе актуниу Ленинградской организации о работе пленума ЦК ВКП(б) товарищ Сталин подчеркивал, что вор, расхищающий народное добро и подкапывающийся под интересы народного хозяйства, есть тот же шпион и предатель, если не хуже. Вот почему на всех этапах развития нашего советского государства борьба с расхитителями народного достояния была беспощадной.

Эта борьба должна быть такой же беспощадной и в наименее время, когда наш якорь отдает все свои силы, мобилизует все средства на восстановление и дальнейшее развитие народного хозяйства страны, на выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки в четырех года.

В самом деле, и сейчас находятся еще отдельные лица, для которых интересы нашей Родины чужды, и они не прочь поднажимать за счет государства. Вот несколько фактов. Тюлькин работал заведующим магазином Никельпартнога. При помощи старшего товарища Макарова он похищал 150 килограммов мыла, 160 метров манифактуры, 180 катушек ниток, 25 пар носков. Тюлькин и Макаров арестованы и предаются суду.

Одним из магазинов ОРСа Южуралмашзавода заведывал Карлан. Пользуясь приятельскими отношениями с руководством ОРСа, Карлан 13 декабря прошлого года взял из магазина лично для себя 33 литра водки. В том же магазине работала жена Барзала, хотя в интате не числилась. Она имела свободный доступ ко всем материальным ценностям в магазине. За злоупотребление служебным положением Карлан 30 декабря 1947 года осужден народным судом к 4 годам лишения свободы.

Агент Орского торга Ваньков похитил 45 пар ботиков. Ваньков также арестован и предается суду. Высший заведующий базой торга Кризовалов, воспользовавшись отсутствием надлежащего контроля со стороны руководства торга, похитил 3 ящика водки.

Все эти факты говорят о том, что до сего времени в торгующих организациях еще нет всесоюзного контроля со стороны руководителей. Нет надлежащего внимания к подбору работников магазинов и прилавка. Больше того—отдельные руководители торгующих организаций мирятся с тем, что в подсобноместном им аппарате находят себе приют явно не заслуживающие доверия люди. Примером тому является Орск мясокомбината (разделщик тов. Гребенников).

Такие руководители, видимо, забыли о постановлении Президиума Верховного Суда РСФСР от 28 мая 1933 года. В этом постановлении говорится, что лица, которые своей бездеятельностью или слабостью руководства в контроле создают возможность для хищений, подлежат ответственности наравне сющими представителями расхитителями государственной собственности:

Товарищ Сталин говорит, что «работники торговли, в том числе работники прилавка, если они только работают честно»—являются проводниками нашего революционного большевистского дела». Нет сомнения, что лучшая, передовая часть работников торговли нашего города будет активным участником борьбы за успешное решение задач, поставленных в настоечное время перед торговыми организациями. Несомненно также, что передовые люди торговых организаций будут всемерно помогать органам прокуратуры в борьбе с теми, кто пытаются расхищать народное добро.

**Я. ЛЕВИН,**  
прокурор гор. Орска, советник юстиции.

### Беспорядки в столовой

В столовой № 1 треста МТМ большие беспорядки. Для быстрого обслуживания столующихся здесь нехватает столов, стульев, посуды. Поэтому десятки минут приходится ждать, когда освободится стол.

Гор. прокурор

## 500 новых электростанций в селах Украины

В Министерстве сельского хозяйства Украины подведены предварительные итоги электрификации сел в 1947 году. Введено в эксплуатацию около 500 новых электростанций. Только за счет присоединения к высоковольтным линиям государственных энергосистем мощность сельской электрификации увеличилась еще на 25 тысяч киловатт. Большой объем строительных работ, осуществленный в минувшем году, дал возможность электрифицировать еще 900 колхозов, 72 совхоза, 112 машино-тракторных станций и мастерских. Работают свыше тысячи электростанций.

—0—

### Новостройки столицы Казахстана

Растет и благоустраивается столица Казахстана. За два года последней пятилетки введены в строй вагоноремонтный и асфальтобетонный заводы, две гидроэлектростанции. В городе открыта новая троллейбусная линия, выросли кварталы новых жилых домов. В центре города закладывается здание Академии наук республики, возводится учебный корпус казахского государственного университета и жилой дом для ученых.

—0—

### Первые дни нового года на Московском автозаводе

Славно потрудился коллектив Московского автозавода имени Сталина в прошлом году. Страна получила от него полностью установленное правительство количеством грузовых и легковых автомобилей, аэробусов и запасных частей.

С первых дней нового года стахановцы показывают высокие образцы труда. В ночь на 1 января машинист железнодорожного крана тов. Петров, его помощник т. Абрамов и токселяжник т. Рудьев погрузили чугун на 66 процентов больше, чем было предусмотрено планом.

Сотни стахановцев выполнили в первые же дни нового года по 2 нормы.

(ТАСС)



Ленинград. Коллективом завода «Красный треугольник» выпущено более 20 тысяч пар резиновой обуви свыше плана. В первых рядах соревнующихся идут молодежно-комсомольские бригады.

На снимке: молодежная бригада сортировщицы Т. И. Калашниковой (справа), вдвое перевыполняющая смешные нормы.

Фото И. Фетисова.

Прессклуб ТАСС

## РАБОЧИЕ НАХОДЯТСЯ... „В ОТГУЛЕ“

16 спальных цехов имеет артель имени XVIII партсъезда. Шесть из них в Воропиловском районе, четыре — в Ленинском, три — в Сталинском и еще три — при ремесленных училищах. Цехи имеют необходимое оборудование, располагают около 80 рабочими и вполне способны успешно выполнить свои задачи по ремонту обуви, изготовлению новых сапог, ботинок, туфель.

А гвозди у вас есть? — прежде всего спрашивает приемщик и, получив отрицательный ответ, говорит о том, что туфли в ремонт принять невозможно.

Других клиентов она спрашивает требованиями принести драути, лескуту, котхозаров и т. д. Артель не имеет ровно никаких материалов.

— Не дает горпромсоюз, — разводят руками тов. Дудник.

Справедливость его слов отрицают не приходится. За год горпромсоюз недодал артели свыше 587 тысяч дециметров жесткой кожи, около 6 тысяч листов резины и много другого. Председатель горпромсоюза тов. Филиппов проявляет полнейшую беспомощность в обеспечении нормальной работы артелей, ничего не делает для того, чтобы они могли выполнять заказы населения. Но это предпринятое сама правление артели и его председатель тов. Дудник?

Население спрашивает: «Где починить обувь, где сшить новые ботинки?» Ответа трудащимся не получают. А полтора десятка цехов крупнейшей артели, которая могла бы обшивать весь город и выполнить основной объем ремонтных работ, по целым месяцам простаивают из-за безинициативности, неповоротливости тт. Филиппова и Дудника.

М. ПОЛИКАРПОВ.

## ЗА ДВА ГОДА — СЕМЬ ГОДОВЫХ НОРМ

Коллектив гор. Орска имел в свое сочинистическое соревнование. Сейчас я прокумылил приспособ-

хиты 150 килограммов мыла, 160 метров мануфактуры, 180 катушек ниток, 25 пар язиков. Тюльки и Макаров арестованы и предаются суду.

Одним из магазинов ОРСа Южномашзавода заведовал Карллан. Пользуясь приятельским отношением с руководством ОРСа, Карллан 13 декабря прошлого года взял из магазина лично для себя 33 литра водки. В том же магазине работала жена Карллана, хотя в штате не числилась. Она имела свободный доступ ко всем материальным ценностям в магазине. За злоупотребление служебным положением Карллан 30 декабря 1947 года осужден народным судом к 4 годам лишения свободы.

## Беспорядки в столовой

В столовой № 1 треста МТМ большие беспорядки. Для быстрого обслуживания столоуящихся здесь нехватает столов, стульев, посуды. Поэтому десятки минут приходится ждать, когда освободятся столы.

Зав. столовой Чижик не принимает никаких мер к наведению порядка в

столовой.

Товарищ Сталин говорит, что «работники торговли, в том числе работники промышленности, если они только работают честно»—являются проводниками нашего, революционного большевистского дела». Нет сомнения, что лучшая, передовая часть работников торговли нашего города будет активным участником борьбы за успешное решение задач, поставленных в настоящее время перед торговыми организациями. Несомненно также, что передовые люди торговых организаций будут всемерно помочь органам прокуратуры в борьбе со всеми, кто пытается расхищать народное добро.

Я. ЛЕВИН,  
прокурор гор. Орска, советник юстиции.

столовой. В роли посторонних наблюдателей пребывают начальники ОРСа т. Супрун и председатель постройко-ма т. Переметов. На жалобы рабочих они совершенно не реагируют.

Ляпин, Боленко, Олейченко, рабочие стройтреста № 1 МТМ.

«Взволнован, потрясен виденным», посещение музея В. И. Ленина никогда не забуду, чувствую новые силы для дальнейшей работы», — читаем в другом отзыве.

Делегация свободных профсоюзов Венгрии, посетившая музей в апреле 1946 года, записала в своем отзыве: «С уважением и восхищением вспомнили мы здесь великого учителя рабочего класса тов. Ленина. После возвращения на родину мы дадим отчет рабочим и служащим Венгрии о творении геронического советского народа и сегодняшнего Ленина — товарища Сталина».

\*\*\*

Многочисленные отзывы о виденном позволяют судить, как воодушевляет Музей Ленина трудящиеся, поднимает в них любовь к социалистическому отечеству, ненависть к врагам народа, воспитывает чувство патриотизма, волю к борьбе.

«Посещение музея», — говорится в одном из отзывов, — произвело на меня необыкновенное впечатление: и радость, и душевную боль. Лиши одно скажу, что будь верным помощником нашей партии во глазе с товарищем Сталиным для выполнения заветов Пльчика».

Д. ДЕЛОВ.

всю распутицу, возобновляется учебный корпус казахского государственного университета и жилой дом для учеников.

— 0 —

## Первые дни нового года на Московском автозаводе

Славно потрудился коллектив Московского автозавода имени Сталина в прошлом году. Страна получила от него полностью установленное правительство количеством грузовых и легковых автомобилей, автобусов и запасных частей.

С первых дней нового года стахановцы показывают высокие образцы труда. В ночь на 1 января машинисты железнодорожного крана тов. Петров, его помощник т. Абрамитов и такелажник т. Рудяк потрудились чугуна на 66 процентов больше, чем было предусмотрено планом.

Сотни стахановцев выполнили в первые же дни нового года по 2 нормы. (ТАСС).

мощу обуви, изготовлению новых сапог, ботинок, туфель.

Но ни с одной из этих своих обязанностей артель не справляется. Начиная с мая прошлого года месячные планы систематически срываются, а в отдельные месяцы, как это было в июле, августе и сентябре, производственные программы реализовались лишь на 15—25 процентов. Годовой план выполнен не многим больше, чем наполовину.

Заходим в цех, находящийся в Старом городе. Он почти пуст. Столами сидят всего три мастера, хотя числится здесь 28. «Остальные находятся в отпуске», — сообщает председатель правления артели тов. Дудник. Он говорит об этом спокойно, как об обычном заявлении. И действительно это здесь считается совершенно обычным.

— Примите у меня в ремонт туфли, — обращается инспекторка.

— Не имеет горючего, — разводят руками тов. Дудник.

Справедливость его слов отрицают не приходится. За год горючее недал артели свыше 587 тысяч десиметров жесткой кожи, около 6 тысяч листов резины и много другого. Председатель горючеснаба тов. Филиппов проявляет полнейшую беспомощность в обеспечении нормальной работы артелей, ничего не делает для того, чтобы они могли выполнять заказы населения. Но что предприняло само правление артели и его председатель тов. Дудник?

Население спрашивает: «Где починить обувь, где сшить новые ботинки?» Ответа трудащимся не получают. А полтора десятка цехов крупнейшей артели, которая могла бы обивать весь город и выполнить основной объем ремонтных работ, по целым месяцам простаивают из-за безинициативности, неповоротливости тов. Филиппова и Дудника.

М. ПОЛИКАРПОВ.

## ЗА ДВА ГОДА — СЕМЬ ГОДОВЫХ НОРМ

Коллектив депо Орск имеет в своих рядах сотни стахановцев. Десятки из них за два года посвешенной пятилетки уже выполнили по четырем годовым нормам. Некоторые работают в счет второго пятилетия. Среди них — слесарь-разметчик механизма пекарни Андрей Михайлович Гаврич, выполнивший уже 7 годовых норм.

Мы попросили тов. Гаврича поделиться с читателями газеты «секретами» своего высокопроизводительного труда. Ниже публикуем рассказ стахановца.

Рассказ А. Гавриша

Работы у слесаря-разметчика много. Чтобы выполнить ее быстро, без задержек и с хорошим качеством нужно, прежде всего, содержать в порядке свое рабочее место, свой инструмент. С этого я начал борьбу за повышение производительности труда.

Инструмента слесарю требуется много, особенно режущего. Я внимательно подошел к подбору его, стал хранить в индивидуальном ящики. Инструменты всегда под рукой, всегда в исправном состоянии.

Я стал более загружать свой трудовой день, тщательно ухаживать за оборудованием, учиться бережному чтению чертежей. Вскоре моя выработка поднялась до двух норм в смену.

Так я работал в начале пятилетки. Не развертывавшись с каждым

днем социалистическое соревнование за досрочное выполнение послевоенного пятилетнего плана вызывало желание трудиться еще лучше, не останавливаться на достигнутых успехах. Приходя с работы, я брал газеты и находил в них десятки имен стахановцев, которые применяя передовые методы труда, применяя стахановское приспособление, достигали небывалых результатов. «Это такие же рабочие, как ты», — говорил я себе. Еще более настойчиво стала умная над тем, как добиваться дальнейшего повышения производительности труда.

На помощь пришла творческая смекалка.

В середине прошлого года я изготавливал первое свое приспособление — для нарезки гаек. До этого нарезка производилась вручную и я за 8 часов обрабатывал только 140 гаек. Применив свое простое приспособление, я стал за смену нарезать 570 гаек, в четыре раза больше. Только одно это небольшое мероприятие дало нашему цеху за год 8600 рублей экономии.

Вскоре сделал второе приспособление к своему станку. Прежде песочные трубы сгибались в тисках. Трубы зачастую морялись и их придавливали бракованными.

Изготовленное мною приспособление вдвое ускорило процесс сгибания колен в трубах и позволило добиться высокого качества работы.

Сейчас я продумываю приспособление для рубки электрорубов. Эта работа пока проводится вручную. Хочу перевести ее на станок.

Мой рабочий день загружен до предела. Если закончиваются слесарная работа, я перехожу на разметку, иду становлюсь за станок и производжу нарезку гаек с помощью приспособления, которое мной же изготовлено. Знание нескольких профессий — одно из важнейших условий в борьбе за высокую производительность труда.

Свои методы я, понятно, не держу в секрете, а всегда стремлюсь передать их товарищам. На нашем участке по инициативе партийной организации была создана стахановская школа, в которой обучались 7 малоквалифицированных рабочих. В этой школе я охотно передавал своим методам работы, рассказывал, каким образом производжу слесарные и разметочные работы, как добиваюсь высокой выработки. Сейчас мои слушатели т. Бурцев, Караван, Васильев и другие стали работать гораздо лучше, из-за них им повысили разряды.

За два года я выполнил семилетнее задание, сделал 84 месячных нормы. В 1948 году я решил завершить второе пятилетнее задание. Для этого за год мне нужно сделать три годовых нормы. Слово свое обязательнодержано.

## ВЫСТУПЛЕНИЕ МАРШАЛА ТИТО ПО РАДИО

Маршал Тито обратился к народу Югославии с речью, в которой остановился на результатах первого года пятилетнего плана Югославии.

Промышленность Югославии, сказал Тито, выполнила план за 11 месяцев 1947 года на 106,6 процента. По еще неполным данным, декабрьский план выполнен больше чем на 100 процентов, выработка электроэнергии, несмотря на низкий уровень воды в реках, составляет более 100 проц. плана. План лесной и деревообрабатывающей промышленности выполнен на 93,6 процента.

Горнодобывающая промышленность выполнила план на 104 процента, производительность труда возросла — на 20 процентов.

Перевыполнен план железнодорожных перевозок. Всего в 1947 году построено 421,7 километра новых железных дорог, не считая узкоколейных железных дорог для вывоза леса. Восстановлен 165 железнодорожных мостов средней величины и 8 больших.

В сельском хозяйстве план сева зерновых выполнен на 99,2 проц., причем по кукурузе план перевыполнен на 10 проц. Урожай 1947 года на 2,4 процента превысил предыдущий за последние 10 лет. По скотоводству план выполнен на 97,8 процента.

В 1947 году построено 5340 новых домов, 448 промышленных объектов, 73690 сельских домов, 1316 школ, 67 новых медицинских пунктов. Построено 966 километров новых иносейских дорог. Однако план строительства несколько не выполнен.

Морской транспорт выполнил план перевозок на 100 проц.

Тито подчеркнул успехи Югославской кооперации. Сейчас в Югославии имеется 10296 различных кооперативов. Особенно возросло количества сельских кооперативов.

Остановившись на успехах в области просвещения, Тито указал, что за прошедший год обучено грамоте 415379 человек, т. е. 20 проц. всех неграмотных в Югославии. На 30 июня в Югославии было открыто 2062 дома культуры и 1158 народных университетов.

Мощность Югославских радиовещательных станций значительно увеличилась, количество радиослушателей

## ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ЧЕХОСЛОВАКИИ ГОТВАЛЬДА

ПРАГА, 4 января. (ТАСС). Все газеты опубликовали вчера новогоднее выступление по радио премьер-министра Чехословакского правительства Клемента Готвальда.

Прежде всего, сказал Готвальд, разрешите поздравить вас с новым годом и пожелать вам много счастья, здоровья и успехов в работе в новом, 1948 году. Разрешите поздравить и пожелать всему наилучшему новой Народной Румынской Республике, которая вступила в первый год, год своего существования, возникновение которой мы так радостно приветствовали. Возникновение новой Румынской республики является хорошим предзнакомствием для международного развития в 1948 году, так как фронт стран народной демократии расширяется еще на одного нового члена.

Отметив успехи народного хозяйства, Готвальд подчеркнул, что к концу 1947 года уровень промышленного производства в Чехословакии достиг довоенного, 1939 года.

Рост производства и успешное выполнение двухлетнего плана, сказал он, позволили нам поднять жизненный уровень нашего народа. Еще в первой половине 1947 года мы провели закон о социальном страховании горняков, снизили цены на продукты и товары первой необходимости и налоги с зарплаты. В середине года стало ясно, что нас постигло великое несчастье: засуха, неурожай.

В результате засухи мы собрали только 63 процента запланированного количества хлеба,

48 процентов картофеля, 53 процента сахара, свеклы и только одну треть овощей и всех остальных продовольственных продуктов.

Неурожай создал для нас совершенно новую ситуацию.

На передний план выступила проблема обеспечения снабжения народа. Эта проблема явилась великим проверкой для нашего народно-демократического режима, проверкой доверия населения к новому режиму.

Мы можем сказать, что наш режим эту проверку с честью выдержал. Без нового народно-демократического режима нашего государства, и в первую очередь трудящимся народу, пришлось бы пережить гораздо худшие последствия неурожая, чем мы переживаем сейчас.

Большой заслугой нашей внешней политики является помощь хлебом и зерном, которую мы получили от многих национальных юбиляров,

согласно сотрудничества и дружбы. Торговое соглашение, которое мы подписали с Советским Союзом, будет иметь огромное значение для нашей промышленности и всей нашей экономики.

Экономические трудности истекшего года оказали влияние на нашу внутриполитическую ситуацию. Реакционные силы, руководствуясь своим правилом: «чем хуже для народа, тем лучше для нас, т. е. для реакции», пытались использовать в своих целях сложившуюся обстановку. Деятельность реакционных сил особенно ярко проявилась на примере раскрытого антигосударственного заговора в Словакии, на примере саботажа и спекуляции в деле снабжения населения текстилем и заготовок сельскохозяйственных продуктов, на примере распространения лживой провокационной информации о нашей республике, агитации против наших союзников в попытках разрушить национальный фронт, уничтожить наш народный режим и повернуть колесо истории вспять, к временам господства Герана.

Из всех вышеуказанных фактов вытекает, продолжал Готвальд, что в 1948 году перед нами стоят огромные и почетные задачи. Главная задача состоит в том, чтобы до конца преодолеть трудности и неуклонно продолжать движение вперед по намеченному пути. Надо обеспечить успешное выполнение двухлетнего плана с тем, чтобы на базе двухлетки перейти к новому, еще более смелому пятилетнему плану строительства, еще более обеспеченной и счастливой жизни для трудающегося народа. Мы убеждены, что 1948 год будет счастливым годом для нашего производства и потребителей и черным годом для спекулянтов и саботажников. Мы должны сделать все для улучшения положения нашего народа, в первую очередь, вопрос о повышении зарплаты общественных и государственных служащих, а всенародном социальном страховании, провести давно ожидаемую нашими земледельцами земельную реформу.

Предстоящие в этом году выборы должны оправдать все надежды трудового народа и привести к полному поражению реакции. 1948 год будет для нас знаменательным годом многих национальных юбиляров,

## „Берлинер Цайтунг“ о политике Бевина

Газета «Берлинер Цайтунг» в первой статье подвергает резкой критике внешнюю политику Бевина, в частности его роль на Лондонской сессии Совета Министров Иностранных Дел.

Подчеркивая, что Бевин действовал по указке Маршалла, газета указывает, что он ввел в заблуждение общественное мнение, представив на Лондонской конференции неправильные данные об уровне промышленности в западных зонах. Когда В. М. Молотов заявил, напоминает газета, что уровень промышленности в западных зонах достигает только 35 процентов уровня 1938 года, Бевин сделал поправку, заявив: «Не 35, а 42 процента», однако при этом он исходил не из данных уровня промышленности 1938 года, а 1936 года.

Такого рода трюками, пишет газета, можно некоторое время обманывать общественное мнение, однако для внимательных читателей речи Молотова и Бевина было очевидно, что Бевин не смог опровергнуть ни одного слова в речи Молотова.

Вместе с Маршаллом, или лучше сказать под диктовку Маршала, пишет в заключение газета, Бевин с самого начала готовил срыв конференции.

(ТАСС).

—0—

## Открытие VI съезда компартии Италии

4 января утром в Милане открылся шестой съезд итальянской коммунистической партии. На съезд прибыли делегации французской, английской, югославской, чехословацкой, болгарской и ряда других коммунистических партий. Съезд открыл член Центрального комитета коммунистической партии Ли Каузи. Тело приветствовавший в своем выступлении представителей зарубежных коммунистических партий. С приветственными речами выступили мэр Милана Греппи, секретарь Миланской организации коммунистической партии Альбергати, секретарь итальянской социалистической партии Бассо.

На вечернем заседании с отчетным докладом выступил генеральный секретарь коммунистической партии Пальмиро Тольятти.

(ТАСС).

—0—

года на 2,4 процента превышает средний урожай за последние 10 лет. По скотоводству план выполнен на 97,8 процента.

В 1947 году построено 5340 новых домов, 448 промышленных объектов, 73690 сельских домов, 1316 школ, 67 новых медицинских пунктов. Построено 966 километров новых шоссейных дорог. Однако план строительства несколько не выполнен.

Морской транспорт выполнил план перевозок на 100 проп.

Тито подчеркнул успехи Югославской кооперации. Сейчас в Югославии имеется 10296 различных кооперативов. Особенно возросло количество сельских кооперативов.

Остановившись на успехах в области просвещения, Тито указал, что за прошедший год обучено граждане 415379 человек, т. е. 20 процентов всех неграмотных в Югославии. На 30 июня в Югославии было открыто 2062 дома культуры и 1158 народных университетов. Мощность Югославских радиовещательных станций значительно увеличилась, количество радиослушателей

также возросло. В 1947 году по налогам поступило в сумме 1015,1 процента плана. Поступление доходов по экономико-финансовым статьям выполнено на 101,7 процента, под подоходного налога — на 97,5 процента. Основные расходы по капиталовложению произведены на 90,3 процента, расходы на народное образование, печать и культуру — на 87,9 процента, расходы на социальные нужды выполнены на 94,5 процента.

Маршал Тито подчеркнул значение добровольного труда молодежи в строительстве страны и выразил ей благодарность от имени правительства за трудовой героизм и самоотверженность.

В своей речи Тито подробно остановился на лимитах недостатках и поставил перед руководителями хозяйств задачу возможно скорее ликвидировать.

Свое выступление Маршал Тито закончил обращением ко всем трудящимся с призывом в новом году достичь еще больших успехов, еще больше трудиться над выполнением пятилетнего плана.

Пять лет назад в 1943 году мы провели закон о социальном страховании горняков, снизили цены на продукты и товары первой необходимости и налоги с зарплаты. В середине года стало ясно, что нас постигло великое несчастье: засуха, неурожай. В результате засухи мы собрали только 63 процента запланированного количества хлеба, 48 процентов картофеля, 53 процента захарной свеклы и только одну третью овощей и всех остальных продовольственных продуктов. Неурожай создал для нас совершенно новую ситуацию. На передний план выступила проблема обеспечения снабжения народа. Эта проблема явилась великой проверкой для нашего народно-демократического режима, проверкой доверия населения к новому режиму. Мы можем сказать, что наш режим эту проверку с честью выдержал. Без нового народно-демократического режима нашему государству, и в первую очередь, трудящимся народу, пришлось бы пережить гораздо худшие последствия неурожая, чем мы переживаем сейчас.

Большой заслугой нашей внешней политики является помощь хлебом и кормами, которую мы получили от Румынии, Болгарии, Югославии, Польши и Советского Союза. История великолепной помощи Советского Союза достаточно известна. Советский Союз оказал нам помощь без какихлибо политических условий на основе нашего экономиче-

ства. Он продолжал Готвальд, что в 1948 году перед нами стоит огромные и почетные задачи. Главная задача состоит в том, чтобы до конца преодолеть трудности и неуклонно продолжать движение вперед по намеченному пути. Надо обеспечить успешное выполнение двухлетнего плана с тем, чтобы на базе двухлетки перейти к новому, еще более смелому пятилетнему плану строительства, еще более обеспеченной и счастливой жизни для трудящегося народа. Мы уверены, что 1948 год будет счастливым годом для нашего производства и потребителей и черным годом для спекулянтов и саботажников. Мы должны сделать все для улучшения положения нашего народа, в первую очередь, решить вопрос о повышении зарплаты общественных и государственных служащих, о всенародном социальном страховании, провести давно ожидаемую нашими землемельцами земельную реформу.

Предстоящие в этом году выборы должны оправдать все надежды трудового народа и привести к полному поражению реакции. 1948 год будет для нас знаменательным годом многих национальных юбилеев, годом укрепления нашего государства, нашей экономики и нового демократического режима. Испытанным путем народной демократии мы пойдем только вперед, к спокойной и счастливой жизни для трудящихся. Ни шагу назад!

с этого момента Готвальд прекратил конференцию.

—0—

## Открытие VI съезда Компартии Италии

4 января утром в Милане открылся шестой съезд итальянской коммунистической партии. На съезд прибыли делегации французской, английской, югославской, чехословацкой, болгарской и ряда других коммунистических партий. Съезд открыл член центрального комитета коммунистической партии Ли Клауди, тепло приветствовавший в своем выступлении представителей зарубежных коммунистических партий. С приветственными речами выступили мэр Милана Грекки, секретарь Миланской организации коммунистической партии Альбергати, секретарь итальянской социалистической партии Бассо.

На вечернем заседании с отчетным докладом выступил генеральный секретарь коммунистической партии Нальмиро Тольятти.

(ТАСС).

—0—

## ПОДПИСАНИЕ ФРАНКО-АМЕРИКАНСКОГО СОГЛАШЕНИЯ

ПАРИЖ, 3 января. (ТАСС). Агентство Франс Пресс передает, что французский министр иностранных дел Жорж Бийо и посол США в Париже Джон Форрестер подписали вчера двухстороннее франко-американское соглашение о «временной помощи» Франции.

Ответственный редактор  
П. И. АБРАМИЧЕВ

## К национализации предприятий в Чехословакии

ПРАГА, 4 января. (ТАСС). Как сообщает чехословацкое телеграфное агентство, на основании распоряжения президента До сего времени в Чехословакии национализировано 2377 промышленных предприятий, в том числе 1338 электростанций, 149 предприятий металлообрабатывающей промышленности, 146 текстильных фабрик, 123 горнорудных предприятия, 65 стекольных заводов, 45 химических фабрик, 32 деревообрабатывающих предприятия,

24 предприятия металлургической промышленности, 21 бумажная фабрика, 12 предприятий кожевенной и резиновой промышленности и 8 фабрик граммофонных пластинок.

Таким образом, национализировано 57 процентов всей производственной мощности с 65 процентами всех занятых в промышленности рабочих. Полностью национализированы только горнорудная и металлургическая отрасли промышленности.

## Повышение цен во Франции

Как передает агентство Франс Пресс, общий индекс цен в Париже с 1 января по 31 декабря 1947 года повысился с 856 до 1354, т. е. увеличился на 59,5 процента. Индекс цен на продукты питания уве-

личился с 847 до 1393, т. е. более чем на 64 процента. Индекс по статьям отопления и освещения увеличился с 612 до 761, т. е. более чем на 24 процента.

(ТАСС).

Редакция газеты «Орский рабочий» требует опытную машинистку.

Орскому хлебокомбинату требуется на постоянную работу грузчики.

Обращаться по адресу: г. Орск, завод им. Чкалова, отдел кадров хлебокомбината.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, отдел промыш. и трансп. — 4-09, партийный отдел — 2-00, издательство — 4-99

Заказ № 38 Тираж 11.000